

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 12

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

UNA ESPERANZA

Es innegable que la vida agraria española progresa aún a pesar de las trabas formidables que se oponen a su progreso desde todos los sectores de la vida nacional...

Atterra leer y estudiar lo hecho, desde las alturas del Poder en tan interesante menester. Y consuela y conforta el ánimo ver como unos hombres amantes de su patria y del progreso del agro nacional se ocupan y afanan por lograr que la vida de España en su sector más importante que es a no dudar la actividad campesina, conquiste y con solido posiciones firmes en su desarrollo.

No puede, licitamente, negarse que el laboreo de las tierras cultivables, que la explotación del agro español avanza y se perfecciona notablemente y es de justicia reconocer que el empirismo, o dicho más sencillamente, la rutina, va siendo desterrado del campo.

El vulgar labriego va cediendo el sitio que ocupaba, al labrador y este al agricultor y todos van recibiendo y utilizando la benéfica acción de la ciencia.

El labrador español, sabe ya el por qué de muchas cosas que en el cultivo ocurren y la razón de muchos fenómenos, que antes desconocía y sabe ya aplicar no pocos de los principios científicos que no ha muchos años eran para él ignotos e indescifrables misterios.

La Cátedra ambulante; las Conferencias sobre temas agrícolas y agrarios; la mayor capacitación de los catedráticos que explican Agricultura en las Escuelas Normales y en los Institutos de Segunda Enseñanza; la constante edición de obras de grande y pequeño volumen que facilitan, en diversos precios, la divulgación de tales estudios, son un poderoso resorte para la mejora en que nos ocupamos.

Alto los valores científicos de la Cátedra española se ocupan asiduamente, brillantemente en esta labor.

Y decimos esto porque tenemos sobre nuestra mesa de trabajo el segundo volumen de la "Aportación bioquímica al producto agrícola del nitrógeno" del preeminentemente profesor de la Universidad de Zaragoza don Antonio de Gregorio Rocasolano.

En el primer volumen solicitaba el autor, con la modestia que suele acompañar al verdadero mérito, la ayuda de los técnicos para la comprobación de sus ideas y trabajos y la ha obtenido, no sólo en lo que puede obtenerse por estudios de laboratorio, siempre importantes, pero necesitados de una comprobación, de una confirmación en el suelo vivo del campo de experimentación sino también en el ámbito amplio del cultivo agrícola.

El Cuerpo de Ingenieros Agrónomos, que dispone de elementos suficientes para ello, ha cooperado en este importante trabajo y siguiendo las huellas del señor Rocasolano hará, y no es lícito dudarlo, la campaña activa necesaria para que el agro español, hoy tan perturbado y empobrecido, halle un horizonte despejado siguiendo la ruta que se le ofrece.

Trastrocados los objetivos del agrarismo español por nefandas doctrinas voleadas por hombres sin conciencia, atentos a su medro personal, cuando topamos con algo que, realmente, al progreso de la producción agraria se inclina, sentimos intenso placer.

La producción del agro, español—agricultura, ganadería— que no hace muchos años alcanzaba más de doce mil millones de pesetas, actualmente ofrece una baja cuantiosa. Y es necesario que todos, absolutamente todos los hombres de ciencia, los hombres de trabajo manual y los hombres de palabra y de pluma, laboremnos intensamente en este empeño que es el empeño de la salvación de la patria.

De hacerlo así todos, la esperanza de que España recobre la pérdida prosperidad será un hecho feliz.

De la eterna y errónea pugna, más formal que de fondo, entre los estudios científicos y la realidad de los hechos, pugna que en no lejanos tiempos culminará en un suicida divorcio entre los hombres de laboratorio y los hombres del campo, se ha llegado a una muy útil y noble penetración que redundará, como es natural y lógico, en beneficio del hombre del campo.

Y todo beneficio recibido por el hombre del campo, es beneficio que recibe la totalidad del país.

Por ello, estas aportaciones científicas, estos importantísimos estudios

que del laboratorio, alta esfera de la Ciencia, pasan al campo experimental y luego al torrente de la vida, son de tan alta utilidad que nunca se llegará al límite del homenaje que merecen los hombres que, como el señor Rocasolano, dedican sus actividades todas, su vida entera, a esta nobilísima labor.

Ramiro Villarino y Campero (Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil interino don Antonio Escribano Codina, al hablar ayer con los periodistas, les manifestó que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

Dijo que había recibido una reclamación del alcalde de Posadas, porque el alcalde y la Guardia civil de Palma del Río se negaban a dejar bajar en aquél término municipal a los obreros de Posadas que habían ido a ocuparse en la recolección de aceitunas.

Añadió que teniendo en cuenta que ya no existe la ley de términos municipales, había dado las órdenes oportunas para que tales hechos no se repitan.

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

Por acuerdo de la Junta directiva, celebrada el 28 del próximo pasado mes de Octubre y en cumplimiento de las facultades que le fueron concedidas por la Junta general extraordinaria del 27 del mismo mes, queda suspendida la cuota de entrada para los señores que deseen ser alta en el Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes, durante todo el mes de Noviembre, previo abono del recibo correspondiente.

Córdoba 3 de Noviembre de 1935.

El secretario, Francisco Jiménez.

La Unión provincial de Municipios

Orden del día para la reunión que habrán de celebrar los alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos de la provincia de Córdoba, en el salón Capitular de estas Casas Consistoriales, mañana, domingo 17, a las once del día y en su defecto media hora después:

1.—Lectura y aprobación del proyecto de reglamento por que ha de regirse la Unión de Municipios de la provincia de Córdoba.

2.—Discusión de las enmiendas recibidas de los Ayuntamientos de Fuente la Lancha, Cañete de las Torres, Torrecampo, Doña Mencía, Fuente Obejuna, Aljara, Hornachuelos, Puente Genil, Montemayor, Montalbán, Palma del Río y La Granjuela, así como de las demás que pudieran ser presentadas y aprobación definitiva del reglamento.

3.—Constitución de la Unión con los Ayuntamientos representados y con los que hayan remitido su adhesión.

4.—Elección de los señores que deban constituir la Junta de gobierno, en los dos próximos ejercicios.

5.—Designación del lugar en donde haya de tener efecto la próxima Junta general.

6.—Ruegos y proposiciones.

Nota: Terminada la sesión, los señores concurrentes se trasladarán al Gobierno civil para ofrecer sus respetos a la primera autoridad de la provincia.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Defunciones.—José Alonso Santiago, de 58 años.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—José Sánchez Camacho, Angeles Moreno Moreno y Manuel Dorado Aguilar.

Defunciones.—Rafael Roldán Berjano, de 24 años.

José Sánchez de la Cuesta Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia. Conde de Torres Cabrera, núm. 2-D. Consulta de 3 a 5. Teléfono 1369

MADRID AL DIA

EN EL SOLAR DE CABALLERIZAS

Dentro de algunos años, cuando se calmen las pasiones políticas, se centre definitivamente la República, se gaste por agotamiento la demagogia y se extienda entre los españoles el espíritu de asociación y de cooperación positivista y práctica; el día en que por haberse descentralizado la administración pública, vigorizada autárquicamente las provincias, reintegrado a los pueblos los patrimonios que le fueron usurpados y reorganizado el crédito al corto y largo plazo, siquiera deba modificarse el Código para que "el insolvente" de mala fe pague en la cárcel; el día, en fin, en que tengamos buena administración y buen Gobierno y como consecuencia trabajo y riqueza y como colorido esa serenidad que da el hallarse bien nutrido y satisfecho, es posible que llegue a disfrutar del éxito alguna película colorista de la "vieja España monárquica", del conde de Romanones, que ya hoy, contemplando el solar en donde hace tres años se alzaron las reales Caballerizas, nos da la sensación de algo lejano en el espacio y en el tiempo.

A la derecha de la llamada Puerta del Príncipe, que es la que generalmente se usaba y aún se usa para entrada ordinaria del alcázar, un muro de piedra más alto que cualquiera persona de elevada estatura, corría a lo largo de la calle de Bailén. Sobre él había una verja. Los que crecimos en Madrid experimentamos eternamente la curiosidad de saber qué había detrás de aquél pretil de piedra. Sabíamos que era la explanada de Caballerizas cuyos tejados veíamos aomar; pero no sabíamos más. Claro que se podían visitar las Caballerizas reales, en cuyo caso ya se satisfacía la curiosidad de lo que había tras de aquél muro, pero nos referimos a la curiosidad del verdadero transeúnte, del hombre que ha pasado mil veces por allí durante muchos años, que incluso ha envejecido recorriendo diariamente el muro en toda su longitud y sin haber visitado nunca las Caballerizas.

Hoy ya se puede satisfacer la curiosidad. El viejo muro de piedra ha desaparecido igual que todas las edificaciones de las que fueron reales Caballerizas. En su lugar una valla de madera, ofrece las suficientes rendijas con que saciar aquella curiosidad, pero lo que hoy se ve, no es lo que tantas veces desde chicos quisimos ver y que la República nos ha escamoteado para siempre. Lo que hoy se nos permite ver es un espectáculo completamente nuevo. Pero ¡qué espectáculo! Dentro de poco Madrid habrá añadido a sus muchos lugares gratos, uno sencillamente encantador. En el solar donde estuvieron las Caballerizas, hay ahora una soberbia terraza sobre el paseo de San Vicente y sobre el Campo del Moro (así se llama el parque del Palacio) y ya se advierte el diseño de las fuentes y jardines; probablemente jardines españoles de sabroso trazado preciosista y antañón.

Todavía no pueden verse estos jardines más que con la imaginación, y ¡cómo ha ganado el Palacio! Cuando el trozo de muro que aún queda y la fea valla de madera hayan desaparecido, el más hermoso de los Palacios Reales de Europa se elevará como un joyel arquitectónico ofreciendo todas sus perspectivas, y desde los jardines que están trazándose a su pie, el observador artista comprenderá que no había derecho a que una de sus más bellas perspectivas hubiera estado reservada a las miradas de los nobles equinos que antes tiraban de las carrozas de ceremonia.

BOLSAS DE TRABAJO

Es cierto que en Madrid, como en casi todas partes, el problema del paro es muy agudo, pero no es menos cierto que si hubiese un poco de organización, podría paliarse mucho y aunque todos los seres humanos tienen igual derecho a la vida, no se daría el caso de que a veces trabajes los inepetos a disgusto de quienes les emplean mientras los mejores trabajadores huelgan.

Nuestro siglo debe quizá todos sus males a que se encuentra en crisis de organización. Claro que al problema del paro, por ser muy complejo, hay que enfocarlo desde distintos puntos de vista y atacarlo con varias soluciones concurrentes.

Y una de las medidas más generalizadas y que se prestan mejor a un comentario, es la apertura de las diferentes Bolsas de Trabajo. Creer que la creación de una Bolsa de Trabajo puede servir para remediar el paro, que es justamente la falta de aquél trabajo, es como pensar que en un estanque sin peces podrá pescarse solo con empuñar una caña. Esto es lo que está ocurriendo ac-

tualmente en Madrid. Raro es el partido político que no se apresura a contribuir a la solución del paro creando su correspondiente Bolsa de Trabajo.

A estas Bolsas de Trabajo, cuya instalación ha demostrado más buena voluntad que inteligencia, hay que añadir las que representan los periódicos, cada uno de los cuales, al menos los de mayor circulación en sus secciones de anuncios económicos tienen otras tantas Bolsas de Trabajo, más la que anuncia la radio y la que sostiene en la oficina del paro el Ayuntamiento.

Pues bien: poco trabajo hay, es cierto, pero así y todo no se puede conseguir que le envíen a uno una persona que ofrezca garantía de eficacia en su labor.

No hay una sola persona que busque trabajo que no declare tener inmejorables informes, por la misma razón de que no hay en los presidios un solo penado que no diga con toda formalidad que es inocente.

Lo primero que tendrían que procurar las Bolsas de Trabajo, lo mismo las oficiales que las particulares, era ganar el prestigio que les falta a fin de que el público se acostumbrase a recurrir a ellas. Si usted pide una persona útil para una función u oficina y le envían una calamidad, acabará usted por acostumbrarse a prescindir de la gente aún cuando para eso tenga que reducir sus actividades al mínimum con el consiguiente perjuicio para la economía nacional.

Véase, pues, como una Bolsa de Trabajo creada para coadyuvar a la solución del paro, puede contribuir a agravarlo.

Juan de Roca (Prohibida la reproducción)

PELLIZAS - GABANES CORTES DE TRAJE

El mayor surtido, desde lo más económico a las calidades más selectas, lo encontrarán en EL METRO y sus SUCURSALES, a precios de OCA SION.

Se devuelve el dinero al comprador que no quede contento en la compra. Precio fijo verdad.

Del Ayuntamiento

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que en caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales, se efectuará el lunes:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Orden del ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad, señalando los requisitos que deben cumplir los Ayuntamientos que vengán percibiendo el recargo de la décima sobre las contribuciones industrial y territorial para atenciones de paro.

Moción de la Comisión de Arbitrios proponiendo al Ayuntamiento que adopte el acuerdo de prorrogar hasta el día 25 del mes actual el plazo para el cobro en período voluntario de las cuotas correspondientes al cuarto trimestre del ejercicio en curso por el arbitrio sobre solares sin edificar.

Moción de varios concejales interesando la instalación de alumbrado en la carretera del Brillante en el trayecto comprendido desde el paso superior al carril de la Huerta de los Arcos.

Decreto de la Alcaldía ordenando el cumplimiento de lo convenido en el acta de conciliación celebrado entre don José María Rodríguez Muñoz arrendador de la casa número 4 de la calle San Basilio y el procurador del Ayuntamiento, arrendatario, con motivo de la demanda de revisión formulada por dicho señor para obtener aumento en la renta del citado inmueble.

Oficio del inspector jefe del Resguardo de Arbitrios, solicitando la instalación de alumbrado en el trayecto comprendido desde el cuartel del Depósito de Recría y Doma y el de la guardia rural.

Acta de la subasta celebrada para enagenar un solar en la avenida del Obispo Pérez Muñoz.

Instancia de don Rafael Bujalance Gallego, reclamando de la cuota que por el concepto de recogida de basuras se le viene exigiendo por la Agencia ejecutiva municipal.

Instancia de la Superioridad de la Comunidad de Religiosas del Colegio de Nuestra Señora de la Piedad, interesando que se les declare exenta del arbitrio sobre inquilinatos por la casa que ocupa números 18 y 20 de la plaza de las Cañas.

Instancia de don P. Antonio Sampere Polo, solicitando se rectifique la base impositiva con que figura en el

Por telégrafo y teléfono Información de la tarde

EL JEFE DEL GOBIERNO VISITO EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA AL SEÑOR GIL ROBLES Y CELEBRO CON EL UNA EXTENSA CONFERENCIA. EL DOCTOR BASTOS CREE NECESARIO HACER UNA NUEVA RADIOGRAFIA AL SEÑOR GIL ROBLES. VARIOS DICTAMENES DE LA COMISION DE PESUPUESTOS. AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid

Audiencia presidencial

El presidente de la República fué cumplimentado esta mañana por el exministro señor Abad Conde.

En audiencia parlamentaria recibió S. E. a los señores Alvarez Valdés, Martínez Barrio, del Río (don Cirilo), Vega de la Iglesia, Martínez Moya, Cámara, Badia, Blasco Garzón y Villanueva (don Justo).

En la Presidencia

El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho de la Presidencia, donde recibió numerosas visitas, entre ellas la del ministro de Trabajo y Justicia señor Salmón, con el que celebró una conferencia.

El señor Chapaprieta celebró una entrevista con el señor Gil Robles

El ministro de la Guerra recibió esta mañana numerosas visitas.

Cerca de la una de la tarde llegó al ministerio el jefe del Gobierno y ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, el cual pasó directamente al despacho del señor Gil Robles, con el que celebró una entrevista que duró media hora.

A la una y media de la tarde el señor Gil Robles se trasladó al domicilio del director de Aeronáutica general Goded, para testimoniarle su pésame por el fallecimiento de su padre.

Como quiera que el señor Gil Robles se queja de grandes molestias en el codo lesionado y persiste la inflamación de la mano izquierda, el doctor Bastos ha estimado conveniente hacerle una nueva radiografía.

La Comisión de presupuestos

La Comisión de presupuestos de la Cámara ha informado favorablemente una propuesta de favor de 19.000 pesetas anuales para la viuda e hijos del presidente de la Audiencia y go-

bernador civil interino de Tenerife que fué asesinado hace varios días.

También ha informado favorablemente tres propuestas de pensión de tres mil pesetas cada una, a las familias de tres vigilantes de Prisiones, muertos recientemente en Madrid y Barcelona, en actos de servicio.

La Comisión ha informado dos créditos extraordinarios, uno de ellos de 1.400.000 pesetas para suministros de la Armada y otro para plusas a la Guardia civil de Asturias y Cataluña.

Se ha rogado a los miembros de la Comisión que a partir del próximo martes, en que se reunirán los plenos, no dejen de asistir a las sesiones de Cortes.

El señor Chapaprieta en el Congreso. El nombramiento de fiscal general de la República

El señor Chapaprieta llegó al Congreso a las tres y media de la tarde y pasó directamente al despacho del presidente de la Cámara, señor Alba, con el que celebró una extensa conferencia.

Al salir a los pasillos el señor Chapaprieta, dijo a los periodistas que no ocurría nada de particular.

Un informador le preguntó: —¿Ha sido nombrado ya el nuevo fiscal general de la República?

—Si —contestó el jefe del Gobierno— pero no puedo facilitar el nombre hasta que firme el nombramiento el presidente de la República.

—¿Se ocupó usted en la conferencia con el señor Gil Robles de los nombramientos de altos cargos de Cataluña?

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajaro. Razón, Constitución, número 55.

e hija por trasladar este su residencia a Jerez de la Frontera.

Extractos de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el mes de Mayo del corriente año.

Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Francisco Alonso Lzano, por ir subido en el carro que guiaba; de Manuel Caserta Muñoz, Rafael Rodríguez Luque, Miguel Yuste López, Rafael Navarro Toro, Angel Ramos Segura, Ricardo Rodríguez Pérez, Nicomedes González Gómez, Alberto Carrillo Navas, Ramiro Fuentes Gómez, José García Gil, Manuel Sánchez Jurado y José Gómez Salmo ral, por tener en circulación carros y carrillos de mano careciendo de licencia; de Antonio Luque Roldán, Martín Taguas Rubián, José García Castro, Manuel Carrasquilla Lora, José Velasco Santos, Pedro Ruiz Vacas y Manuel Espina Chastang, por utilizar bicicletas careciendo de la chapita de haber pagado el arbitrio, y de Francisco Macías Lorente y Antonio Medina Lutertras, por efectuar obras careciendo de licencia.

PARA LA MESA, VINOS DE MESA

PARA LA MESA ANDALUZA, VINO

Tinto andaluz

AROMA, FINURA, PUREZA

Pídale en los buenos establecimientos y en nuestro despacho

Morería, 11. Telf. 2121

Servicio rápido a domicilio.

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEL CINEMA

HOY SABADO 16 DE NOVIEMBRE. ¡ACONTECIMIENTO ARTISTICO! A las SEIS Y MEDIA tarde y DIEZ Y MEDIA NOCHE.—ESTRENO FORMIDABLE de la magnifica producción nacional, titulada ROSARIO LA CORTIJERA, dirigida por LEON ARTOLA y de la que son principales intérpretes, la bellísima ESTRELLITA CASTRO, el "as" del canto flamenco NINO DE UTRERA y el maestro de la guitarra SABICAS.—Un paso adelante en la prosperidad del cine español.—Una película de ambiente andaluz y de éxito grandioso. Butaca, 200 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30. Mañana domingo a las cuatro.—ESTRENO DE AL SUR DE SANTA FE, por BOB STEELE.—A las 6'30, 8'30 y 10'30, ROSARIO LA CORTIJERA.—Se expenden localidades desde hoy.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

HOY SABADO a las seis y media y diez y media.—GRAN PROGRAMA PARAMOUNT.—Primero: El dibujo sonoro VENDE TODO.—Segundo: La gran producción hablada en español, SOLA CON SU AMOR.—Butaca, 200 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, LA PEQUEÑA CORONELA, en español, por SHIRLEY TEMPLE.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—A las seis y media, ocho y diez y diez y media, SOLA CON SU AMOR, en español.—Miércoles 20, a las diez y media, DEBUT de la GRAN COMPANIA DE REVISTAS SARA FENOR, con el divertido pasatiempo cómico lírico, LAS DE LOS OJOS EN BLANCO.—Vean listas de Compañía.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS

HOY SABADO A las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche. SHIRLEY TEMPLE, GARY COOPER Y CAROLE LOMBARO EN AHORA Y SIEMPRE (HABLADA EN ESPAÑOL)

HOY EN VARSOVIA

LA DEFLACION COMO INSTRUMENTO DE RECONSTRUCCION ECONOMICA

Los elementos que constituyen una depresión económica son heterogéneos y numerosos. He aquí algunos: 1.—Una baja de los precios acompañada de disparidades más o menos considerables entre los precios de los diversos grupos de productos, en particular entre los precios de fábrica y de venta.

2.—Una disminución de la suma monetaria de ingresos tiene por efecto un crecimiento del fardo relativo de las deudas, a veces hasta de la insolvencia.

3.—La reducción del poder de compra en el mercado, a consecuencia de una reducción de los ingresos más fuertes que la baja de los precios de los productos que estos ingresos compran y en consecuencia de las inversiones productivas reducidas o desaparecidas; en consecuencia, paro progresivo.

Al mismo tiempo, existe una reducción de la producción, sobre todo en las categorías de medios de producción y de bienes duraderos, así como en la construcción y hay un crecimiento del paro que arrastra una agravación de la crisis. En la actual depresión, es preciso notar, como uno de los elementos más importantes, la disminución, muy fuerte, del comercio internacional, arrastrando dificultades para las industrias de exportación y para los transportes y obrando por carambola en lo que concierne al consumo y la producción sobre el mercado más especialmente nacional.

En interés de una reacción de los negocios, es esencial conducir a una distribución de los precios mejor balanceada, con más equilibrio entre el endeudamiento y el total de los ingresos y con el restablecimiento de la rentabilidad industrial (por medio del resurgimiento de la relación entre costes de producción y precio de venta). El resurgimiento del comercio internacional es, ciertamente, de importancia, pero no es nuestra idea hacer mención de ello en este artículo. Conviene tener presente que la política económica activa en materia de resurgimiento económico puede considerar uno de los dos objetivos siguientes:

1.—La elevación de los precios y de los totales nominales de las rentas de manera que establezca el equilibrio entre deudas y rentas y entre los elementos más o menos rígidos de la distribución de los precios, lo que comprende también el restablecimiento del equilibrio entre los precios de coste y de venta.

2.—La baja de los precios y costes y de las deudas de total fijo al nivel inferior de las rentas monetarias y de los precios flexibles.

La primera de las soluciones es llamada a menudo "reflacionista" o expansionista, la segunda recibe el nombre de solución por deflación. Tienen una cosa en común: el deseo de crear condiciones en las cuales la producción podría ser de nuevo rentable.

La elección de la solución depende no solamente de las preferencias doctrinales de los jefes de la política económica del país, sino de otras circunstancias en las que este país se encuentre. Sería interesante analizar desde este punto de vista, las diferentes modalidades de política

económica adoptada por los diversos países al correr de los últimos años. Lo que presentaría un interés particular, sería por ejemplo, examinar las causas de cambio de política de la modalidad 1 a la modalidad 2, entre las cuales, sin embargo, puede existir un número de estados intermedios. De todas formas, aquí no podemos hacer un estudio parecido y vamos a limitarnos a un examen de los factores que obran en favor de la elección de la solución "por deflación"—hablando más correctamente, "por reajuste del nivel monetario inferior".—Un caso típico de tal solución es el de Polonia.

Lo que es muy importante en este orden de consideraciones, es la estructura económica del país en cuestión, su situación económica en las relaciones internacionales, sus antecedentes financieros y monetarios, la naturaleza del desequilibrio en su distribución de los precios. Consideremos estos diversos puntos, uno después de otro:

A.—En un país fuertemente industrializado y con un paro grande, es ante todo esencial combatir este último y acrecer la producción. Para ello se agranda el mercado por bienes de consumo y, aumentando la cantidad producida, se reduce—bajo el sistema de producción en masa—el coste de producción por unidad de producto. La situación es diferente en un país que sobre todo es agrícola y en donde los métodos de producción en masa no están todavía considerablemente desenvueltos. Si—como en Polonia—el 70 por 100 de la población vive de la tierra mientras que la industria encuentra su mercado principal entre esta población, y si el paro no es muy considerable en proporción del total de la población, la llave de la situación se encuentra en la agricultura y no en la industria. En este caso es la industria la que sigue el movimiento, sin adaptarse sin embargo ciegamente a él.

B.—Aquí todavía la situación es muy diferente cuando se trata de un país que depende mucho de la situación internacional y que hasta está influenciado por ella considerablemente. A menos de aislarse por entero del mundo por medio de tarifas aduaneras y de contingentes prohibitivos, un país como Polonia ve los precios de cereales en su mercado con siderablemente influenciados por los precios mundiales. Si el país es exportador de ciertos productos, no puede aislarse hasta el punto de hacer su distribución de precios independiente de lo que pase en los mercados mundiales.

C.—Esto tanto más, cuanto que el país ha pasado ya anteriormente por un período de inestabilidad monetaria. Un país que haya ya sufrido anteriormente de la inflación, debe conservar, cueste lo que cueste, la confianza de su población en la moneda nacional. El mantenimiento del equilibrio del presupuesto es un factor importante para la salvaguardia de esta confianza de la población. Pero esto hace precario todo el esfuerzo de financiar una expansión económica por subvenciones gubernamentales. Los empréstitos interiores no pueden reportar mucho en un país de tan débil capitalización interior. Todo lo más pueden permitir al Gobierno mantener los más importantes de sus gastos sin nuevos aumentos de impuestos y sin hacer el ahorro enteramente imposible.

D.—Resultado de lo que hemos escrito más arriba, que un país, sobre

todo agrícola, dependiente de la situación mundial y no pudiendo practicar la "reflacion", no tiene más que un camino a seguir, que es el de reducir los otros precios de manera que los ponga en armonía con los precios agrícolas, proceder a un reajuste de las deudas a este nivel y hacer todo lo que sea posible para aumentar la renta social. Puede ser útil subrayar que parecido programa cumpliría su objeto si condujese a una disminución de los ingresos de la población no agrícola y a una disminución del consumo de los productos agrícolas. Esto es importante, cuando se quiere reducir los precios y los costes por demasiado rígidos y no agravar los desequilibrios que existen ya entre los precios de coste y de venta.

Como se ve, el proceso de resurgimiento que consiste en encontrar un equilibrio gracias a un nivel más bajo de rentas y de precios, es muy complejo y delicado. En esto, sin embargo, no hay diferencia entre este método y el de la "reflacion". En los dos casos, el éxito se mide por el restablecimiento de las condiciones en las cuales la actividad económica normal puede emprenderse. En los dos casos el fracaso lleva a la inflación. Esto último no es tan paradójico como parece. No hay lugar a demostrar que tal es el caso en la eventualidad de una "reflacion malograda". En el otro caso, el elemento decisivo es el presupuesto. Si se llega a establecer condiciones favorables para el funcionamiento de la economía antes que el equilibrio del presupuesto se hunda bajo el peso de la continua depresión, se hace inevitable una expansión monetaria para enjugar el déficit presupuestario. Y esto abre la puerta a la inflación. Cualquiera que sea el camino del resurgimiento que se adopte, el objetivo final es único y simple: la expansión de la producción en estas condiciones que hacen posible el funcionamiento normal del sistema económico.

P. Heilperin De la Société Belge d'Etudes et d'Expansion. (Prohibida la reproducción)

GONGORA Empresa F. Ramos Teléfono 2165 HOY SABADO A las 6'30 y 10'30 ¡Algo sensacional! SHIRLEY TEMPLE GARY COOPER CAROLE LOMBARO en Ahora y siempre hablada en español

NOTAS DE SOCIEDAD

En Fuengirola (Málaga) han firmado sus esposales la distinguida señorita María de los Angeles Donoso Sánchez y don Joaquín Mir de las Heras, maestro de la escuela nacional de Orientación Marítima de dicha villa.

La boda se celebrará en los últimos días del próximo mes de Diciembre.

Ha regresado de Madrid, después de pasar una temporada con sus primas las señoritas Carbonell Trillo, la encantadora señorita Estrella Carbonell y de León.

DE LA PROVINCIA

Detención de un reclamado

La Guardia civil de Posadas ha detenido a Luis Ruiz Nieto (a) "El Bollerero", que estaba reclamado por la Dirección general de Seguridad.

Malos tratos

La benemérita de Montemayor ha denunciado a Fernando García Crespo, que en un Ventorrillo establecido en el kilómetro 6 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga, maltrató de obra a Blanca López Martínez, por negarse esta a reanudar las relaciones amorosas que ambos habían sostenido hace algún tiempo.

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X

ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

DE CINEMATOGRAFIA

Una interesante experiencia Con motivo del estreno en Nueva York de la película "El cuarto número 309", producción Metro-Goldwyn-Mayer, interpretada por Franchot Tone y una Merkel, se realizó una interesante experiencia.

Un cinema famoso de Nueva York organizó una proyección privada a la que se invitó a los mejores detectives de Estados Unidos, pasándose la película en su totalidad a excepción de la última parte y planteando ante los mejores sabuesos de la policía americana un problema, cuya contestación llevara a indicar racionalmente quien era el personaje que encarnaba el incitante misterio del cuarto 309.

Lo curioso del caso es que a pesar de ser más de doscientos los asistentes y hallarse a lo largo de la película justificada por diversos antecedentes la personalidad objeto de esta investigación, solamente un detective, acaso el menos conocido de todos, pudo descifrar el problema que le proponían.

Este hecho, hizo constar la Prensa especializada, demostró que si los delincuentes obrasen con la facilidad de un literato especializado, acaso la policía del mundo resultara impotente para desenmarañar la mayor parte de los delitos.

Un viaje gratuito a Bruselas

Con motivo del estreno en Barcelona de la producción "Nido de águilas", la Cia. Air-France, ha querido colaborar con la Metro-Goldwyn-Mayer al esplendor de esta magnífica producción que pone de relieve el heroísmo de los aviadores del mundo, cediendo a los asistentes del Cine Fémina, durante la proyección de esta película, dos viajes gratuitos en avión de ida y vuelta, para asistir a la Exposición que actualmente tiene lugar en Bruselas.

No es de extrañar la simpatía con que las grandes Empresas que cruzan el mundo en todas direcciones con sus líneas aéreas, ven esta gran película encaminada a demostrar la seguridad y perfección con que se efectúan los vuelos hoy, con las Compañías aéreas que dan diariamente la vuelta al mundo varias veces sin que ocurran accidentes de ninguna especie, hasta el punto de que puede asegurarse que el medio de viaje más seguro, consiste hoy en el transporte por vía aérea.

Freddie Bartholomew firma un largo contrato con M. G. M.

Freddie Bartholomew, que fué seleccionado entre miles de candidatos para interpretar la figura de David Copperfield, tiene a su cargo el papel de hijo de Greta Garbo en la magnífica producción Metro-Goldwyn-Mayer "Anna Karenina".

Terminada su actuación en esta película, la Metro-Goldwyn-Mayer ha firmado un largo contrato con este pequeño gran actor.

La "Mazurka" de Anna Karenina

Greta Garbo tuvo que aprender a bailar la mazurka para interpretar una escena de "Anna Karenina".

A tal fin, el director de esta producción Clarence Brown, seleccionó a Marguerite Wallman, la célebre directora de bailes, para que se encargara de la organización de la mazurka que había de bailarse en este film y que constituía una de las escenas más emocionantes y espectaculares del mismo.

Un trío famoso

Tres nombres célebres: Jean Harlow, Wallace Beery y Clark Gable. Cada uno de estos tres nombres se basta para dar a una película el máximo interés, ya que ofrecen garantía insuperable de interpretación.

"Mares de China", la magnífica producción Metro-Goldwyn-Mayer, considerada como una de las joyas más valiosas que esta célebre marca haya ofrecido jamás, junta en su reparto estos tres nombres gloriosos, formando un trío de protagonistas no ya difícil, sino casi imposible de superar.

"Mares de China" es una película que se aparta por completo del mon-

¡ACONTECIMIENTO ARTISTICO! HOY SABADO EN EL GRAN TEATRO con el ESTRENO del film nacional de extraordinario éxito ROSARIO LA CORTIJERA UNA PELICULA ORGULLO DE LA CINEMATOGRAFIA ESPAÑOLA, EN LA QUE RESPLANDECE CON TODO SU BRILLO LAS COSTUMBRES TIPICAS DE ANDALUCIA. ESTRENADA RECIENTEMENTE EN MADRID CON CLAMOROSO EXITO. SON SUS PRINCIPALES PROTAGONISTAS: ESTRELLITA CASTRO LA FAMOSA ARTISTA ANDALUZA. EL "AS" DEL CANTE NIÑO DE UTRERA Y EL MAESTRO DE LA GUITARRA SABICAS DIRIGIDA POR LEON ARTOLA LAS ESCENAS DE LA GANADERIA HAN SIDO RODADAS EN LA DEHESA DEL FAMOSO CRIADOR DE RESES BRAVAS DON ARGEMIRO PEREZ TABERNERO. EL ESTRENO DE "ROSARIO LA CORTIJERA" EN EL GRAN TEATRO HA DE CONSTITUIR UNO DE LOS MAYORES EXITOS DE ESTA TEMPORADA. MAÑANA DOMINGO, A LAS 6'30, 8'30 Y 10'30.

GACETILLAS

El día de Séneca

Ayer, con motivo de celebrarse la fiesta local de Séneca no hubo clases en los Centros de Enseñanza ni se trabajó en las oficinas de carácter oficial.

Malos tratos

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a José Morales Luque, que en su domicilio, calle de Escañuela número 14, maltrató de obra a su esposa Luisa Rivera Muñoz y a su hija Carmen Morales Rivera.

Insultos

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Dolores Gutiérrez Molino, domiciliada en la calle del Cárcamo número 27, a su convecina Manuela Machado Cuadrado, por haberle dirigido insultos, promoviendo un gran escándalo.

También las hermanas Carmen y Luisa Campos Pérez, han formulado una denuncia en dicho centro policiaco contra José Moya Gómez, por que las insultó en la Plaza de San Agustín.

SUBASTA VOLUNTARIA

Para la venta de la casa en esta capital, barrio del Campo de la Verdad, plaza de la Iglesia, núm. 3, tendrá lugar el día 18 de Noviembre, en la Notaría de don Luis Boza y Montoto, calle Sevilla, 15, a las doce horas, en cuya oficina se encuentran de manifiesto los títulos y pliegos de condiciones.

Reyerita

En el Puente Romano promovieron reyerita Cristóbal Márquez Tamajón y Antonio Ostén Barrios y el primero arrojó una botella al segundo causándole una herida contusa, leve, en la región nasal y erosiones en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Antonio fué asistido en la Casa de Socorro.

Minas

Don Antonio Carbonell Trillo Figueroa, ha solicitado 1.180 pertenencias de la mina de uranio "Punto y Seguido", del término de Hornachuelos.

Academia de Ciencias

La Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes celebrará hoy, a las seis de la noche, sesión ordinaria en su local del edificio de la Diputación provincial.

Para regalos

de buen gusto y mejor precio, Tienda Plaza de la República.

Arrollado por un automóvil

En la Avenida del Gran Capitán fué ayer arrollado por un automóvil Antonio Montes Gómez, de 67 años de edad, resultando con una herida contusa, leve, en la región nasal y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

Una mujer lesionada

Ayer, en su domicilio, calle de Rocas, número 14, resbaló y cayó al suelo Ignacia Pardo Nieto, de 45 años de edad, causándose la fractura de la muñeca izquierda.

En la Casa de Socorro fué asistida Ignacia, donde calificaron la fractura de grave.

Fallecimiento

Ayer rindió la jornada de la vida en esta capital la señora doña Concepción Morales Capitán, viuda de don José Benito Alfaya y Alfaya. La finada por sus excelentes dotes de carácter gozaba de general estimación.

Enviamos nuestro sentido pésame a sus desconsolados hijos y demás familia doliente.

Córdoba Automovilista

Director: Francisco Quesada. Matrículas de automóviles y camiones. Conductores. Servicios públicos. Transferencias de dominio. Estadísticas. Reclamaciones. Defensa de los intereses de los automovilistas. Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1600

EL MEJOR COCHE QUE EXISTE HOY DIA UN FORD DE 8 O 10 CABALLOS FORD EN CORDOBA A. BAENA VEZALA

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA") Clemente Vacas Morales SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1523. CORDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y media.

El señor Ventosa se ocupa del problema monetario.

Expone la situación en que se encuentran los fabricantes, Compañías de Seguros y otras entidades que tienen que trabajar con moneda extranjera.

Añade que como el Centro de Contratación de Moneda sirve las divisas con gran retraso, agrava la situación, acarreado un notorio déficit en la balanza comercial de España.

Invita al Gobierno a tomar las medidas que estime convenientes para resolver el problema.

Termina manifestando que solo quiere que se vea en sus palabras un estímulo al Gobierno.

Le contesta el señor Chapaprieta reconociendo que es exacto cuanto ha dicho el señor Ventosa.

Añade que cuando se encargó de la cartera de Hacienda el Centro de Contratación llevaba un retraso de 120 millones de pesetas que ha quedado reducido a 68.

Cree que a partir del lunes se podrá servir al comercio, al día, los pedidos de divisas extranjeras.

Agrega que hará frente al problema con los medios que tiene a su alcance pues no es partidario de hacer un empréstito en el extranjero con desvalorización de la peseta.

La prueba de que no abandona el asunto es el decreto que firmó días pasados favoreciendo las importaciones de capital extranjero. Dichos capitales podrán adquirir valores españoles para llevarlos a sus respectivos países.

Esto permitirá que vengan a España divisas extranjeras.

Más difícil es disminuir el déficit de la balanza comercial porque eso ya no es obra genuina del Gobierno.

En materia de tratados comerciales hemos defendido y seguimos defendiendo nuestros intereses y estoy redactando un decreto que servirá para que disminuya el déficit de nuestra balanza comercial.

Como se trata de un problema nacional pido el apoyo de todos para solucionarlo.

El señor Ventosa rectifica insistiendo en sus puntos de vista.

Estima un peligro que el capital extranjero pueda llevarse nuestros títulos a sus países pues desde ellos se podría especular contra la peseta.

Añade que los Gobiernos españoles no han tratado este asunto con verdadera competencia.

Termina manifestando que hay que hacer mucho más de lo que se ha hecho si se quiere salvar la economía del país.

También rectifica el señor Chapaprieta expresando sus deseos de acometer el problema en toda su intensidad para resolverlo.

Agrega que el canje de bonos del Tesoro no ha producido quebranto sino que por el contrario se ha ahorrado unos millones de pesetas.

El presidente de la Cámara da por terminada la pregunta del señor Ventosa y dice que esta queda convertida en interpelación con el fin de que puedan intervenir en la discusión cuantos lo deseen, pero que continuará cuando se estime conveniente ya que es necesario entrar en el orden del día.

El señor Calvo Sotelo: Está visto que aquí no se quebranta el llamado orden del día más que en casos en que hay motivo de escándalo.

El presidente: Yo tengo que cumplir el Reglamento. S. S. podrá hablar cuando se reanude la discusión del asunto.

Se aprueba un dictamen fijando el contingente militar para el año próximo y otro señalando en tres años la duración de los estudios en las Academias Militares.

Se reanuda el debate acerca del proyecto de comunicaciones marítimas y se desechan varias enmiendas.

La Comisión acepta un voto particular del señor Soler Sojo al artículo 54 y queda aprobado hasta el artículo 57.

Se reanuda la discusión del proyecto de fabricación de azúcar siendo aceptado un artículo adicional propuesto por el señor Hueso.

Se procede a votar la enmienda del señor Fernández Castillejo que quedó pendiente la noche anterior por no haber suficiente número de diputados en la Cámara, quedando rechazada.

Luego se realiza otra votación nominal para una enmienda del señor Daza.

Resultan 47 votos a favor, 12 en contra y 40 abstenciones. La votación es anulada por falta de número.

Se pasa a la sección de ruegos y preguntas.

El señor Martín Martín censura el funcionamiento de las Juntas comarcales de trigo y pregunta al ministro qué ocurre con la contratación libre del trigo pues al parecer no se permite.

El presidente de la Cámara concede la palabra a otro diputado y el señor Martín Martín dice:—¿Pero no me contesta el ministro de Agricultura?

El señor Alba: Sí, por escrito. (Grandes risas).

El señor Suárez de Tangil recuerda que tiene anunciada una interpelación en favor de los funcionarios subalternos del Estado. Pide que se abone los devengos a los funcionarios destituidos durante el bienio y que han sido repuestos en sus cargos.

El ministro de Agricultura se levanta para contestar al señor Martín Martín.

Dice que además de ser ingeniero de Caminos, Canales y Puertos se dedica a todo género de actividades con verdadera capacidad.

Dentro de la Cámara —agrega— soy el más agrario de todos los agrarios, es decir un agrario cien por cien. (Risas).

Habla de la creación de la Comisaría del Trigo y luego hace una descripción pintoresca, usando términos geométricos, del problema del trigo.

Termina expresando su creencia de que el señor Martín se dará por satisfecho con sus explicaciones. (Grandes risas).

El presidente levanta la sesión a las nueve y diez de la noche.

El caso Madrugal

La Comisión reorganizadora del partido radical visitó ayer al señor Lerroux para hablarle del caso Madrugal.

Parece que no se tomará ninguna determinación hasta el próximo jueves en que se reunirá la minoría.

Algunos diputados del grupo decían en el Congreso que por acceder a los deseos del señor Chapaprieta no se va a expulsar de la minoría al señor Pérez Madrugal, pues existe también el precedente de que no se adoptó ninguna sanción contra don Emiliano Iglesias cuando fue expulsado de las Constituyentes.

El indulto de don Lorenzo Bello

El señor Barcia habló en la Cámara con el ministro de la Gobernación acerca del indulto de don Lorenzo Bello.

El señor de Pablo Blanco manifiesta que el asunto había sido sometido a informe del Supremo y que el Gobierno está dispuesto a concederle el indulto ya que se cometió con él una notoria injusticia condenándolo a diez años de prisión, cuando a los otros individuos que le acompañaron en la comisión del delito solo se les condenó a un año.

Los desahucios de los colonos de fincas rústicas

En el Congreso se reunieron numerosos diputados de distintas ideologías para tratar del problema creado con motivo de los desahucios en masa de los colonos de fincas rústicas.

Se designó a don Cirilo del Río para que redacte una exposición dirigida al ministro de Justicia pidiéndole que adopte medidas para evitar los desahucios sin motivo justifico.

El nuevo fiscal de la República

El jefe del Estado ha firmado un decreto nombrando fiscal de la República a don Marcelino Valentín Gómez, que en la actualidad es secretario del Colegio de Abogados.

Una conferencia de Guerra del Río

El jueves próximo dará una conferencia en el Círculo Radical el señor Guerra del Río, quien desarrollará el tema, "Porvenir político del partido radical".

Estima el exministro de Obras Públicas que el problema del partido hay que abordarlo ante éste y ante el país con antelación a la celebración de la asamblea nacional que se tiene anunciada.

El jefe del Gobierno y los periodistas

Los periodistas hablaron con el presidente del Consejo de ministros en los pasillos de la Cámara.

El señor Chapaprieta les dijo que marchaba a despachar con el jefe del Estado.

Manifestó también que el señor Lerroux había expresado deseos de conversar con él sin que la entrevista se hubiese celebrado aún.

Hizo presente que la próxima semana será de gran actividad parlamentaria pues se entrará de lleno en la discusión de las leyes económicas y de los presupuestos, creyendo que estos estarán aprobados antes de Navidad.

Finalmente dijo que en el próximo Consejo se harán las designaciones para los altos cargos de Cataluña.

Los altos cargos vacantes en Cataluña

Parece que serán nombrados, gobernador general de Cataluña don Antonio Güel, alcalde el señor Juanar, que ahora desempeña el cargo interinamente y delegado del puerto franco el señor Montaner.

El señor Juanar está afiliado a la Ceda y el señor Montaner al partido radical.

Provincias

SEVILLA

El autor de un homicidio

Sevilla. Ha ingresado en la cárcel Pedro Lara, autor de la muerte del secretario de la Casa del Pueblo de Gines.

Como tiene dos rozaduras de bala de los disparos que le hizo la víctima, quedó en la enfermería del establecimiento.

CADIZ

Una huelga

Cádiz. Se han declarado en huelga los empaquetadores de pescado por no cumplir los patronos las bases de trabajo.

sólo **90** céntimos

Ni un céntimo más le costará la cajita de bolsillo con las famosas

PASTILLAS RICHELET

CONTRA LA TOS Y LAS AFECCIONES CATARRALES

Sus pequeñas dimensiones permiten llevarla en el bolsillo del chaleco sin deformarlo, y en el bolso de las señoras es un objeto imprescindible que ni pesa ni abulta.

Las PASTILLAS RICHELET son indispensables para impedir los estragos del frío y la humedad en las vías respiratorias. Con una Pastilla Richelet en la boca no sentirá las molestias del ambiente viciado en locales cerrados y evitará el peligro de las corrientes de aire en tranvías y otros

vehículos. Además, calman los sofocos y ataques de tos, suprimen las irritaciones de la garganta y protegen contra los catarros y las afecciones de bronquios y pulmones. Las PASTILLAS RICHELET tienen sabor agradable, no cansan el estómago y facilitan la digestión.

ACOSTÚMBRESE A LLEVAR EN LA BOCA UNA PASTILLA RICHELET Y PASARÁ EL INVIERNO SIN CATARROS

Pídase en farmacias {Cajita de bolsillo: Sólo 90 céntimos. Caja grande: 1,85, mas el timbre.

Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídalo al LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián.

Representante para Andalucía occidental: Ramón de la Cruz, Cardenal Spínola, 4. Sevilla.

TALLERES MECÁNICOS FORD

A. BAENA VENZALÁ - PLAZA ESPAÑA, N.º 8

Los abisinios se concentran al Sur de Macale

Asmara. Al Sur de Macale se están concentrando grandes masas de abisinios.

En el frente de Somalia no se ha registrado ninguna novedad importante.

Se ha establecido un servicio aéreo diario entre Macale y Asmara.

Las operaciones en el sector Norte

Addis Abeba. El emperador ha concedido carta blanca al ras Kassa para que dirija las operaciones en el sector Norte.

Parece que los etíopes realizarán un movimiento de importancia para cortar la línea Macale-Adua.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 12 de Noviembre hasta nuevo aviso:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 3'90

Vaca sin hueso, kilo, a 5'50

Falda sin hueso, kilo, a 3'70

Ternera con hueso, kilo, a 4'50

Ternera sin hueso, kilo, a 6'20

Macho, kilo, a 2'80

J. PEREZ MATA Especialista

Matriz y Partos

Diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 San Felipe, núm. 9. Córdoba

TALLERES MECÁNICOS FORD

A. BAENA VENZALÁ - PLAZA ESPAÑA, N.º 8

Retenga en la memoria... el nombre de este famoso reconstituyente que, en más de medio siglo de existencia, ha salvado la vida a millares de agotados por la

ANEMIA

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD devuelve en seguida el apetito y restaura las fuerzas rápidamente. Está aprobado por la Academia de Medicina.

LAXANTE SALUD en grageas, nunca molesta, jamás irrita. Pídase en farmacias.

Es inalterable y puede tomarse en todo tiempo. Pídase en frasco de origen, pues no se vende a granel.

II aniversario de la señora

DOÑA TERESA DE ARIZA VICTOR

Que falleció piadosamente en el Señor el día 17 de Noviembre de 1933. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana desde las ocho, en la iglesia de San Agustín (Padres Dominicos) y las que se digan el día 18 a la misma hora en la parroquia de Santa Marina, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su afligido viudo, sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

II Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Mariano Casana del Valle

Que falleció el día 17 de Noviembre de 1933, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

La misa que se celebre mañana, a las siete, en el Asilo de Madre de Dios y la que se diga a las diez, en la parroquia de Santiago y la de las ocho y media y la Exposición de S. D. M. en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada hermana, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de la Fuensanta.

LA SEÑORA

D.ª Concepción Morales Capitán

Viuda de don José Benito Alfaya y Alfaya

Falleció a las 75 años de edad, el día 15 de Noviembre, a las cuatro y media de la tarde, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don José, don Luis, don Enrique, doña Cándida y don Rafael; hijos políticos doña Matilde Jiménez, doña Juana Egea, doña Carmen Álvarez y don Diego Mantero de las Doblas; nietos, sobrinos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos y personas piadosas que asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las tres y cuarto de la tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 20 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del cuarto trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

El precio de la suscripción es de 7'50 pesetas al trimestre.

VICHY

HOPITAL - Estómago

CELESTINS - Artritis

Grande GRILLE - Hígado

Extranjero

Las elecciones inglesas

Londres. El resultado de las elecciones confirma que han triunfado los conservadores gubernamentales.

Entre los candidatos derrotados figura el jefe del partido laborista Mac Donald.

Se presentaron 29 candidatos femeninos, de los cuales solamente han triunfado tres.

La guerra italoabisinia

Una columna italiana sufre grandes pérdidas

Macale. La columna del general Mariotti cayó ayer en una emboscada en la zona de Azbi y resultaron muertos un coronel, tres oficiales y veinte askaris y cincuenta heridos.

Los abisinios atacaron a los italia-

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 CORDOBA

FRANCISCO CALZADILLA LEON Médico Especialista en enfermedades de los

Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573. Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

